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Με τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Ηλία Β΄ και την αντιπροσωπεία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας πραγματοποίησε συνάντηση στην Πατριαρχική κατοικία της
Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, στις 21 Ιανουαρίου 2013, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Στην είσοδο της Πατριαρχικής κατοικίας τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη Ηλία
υποδέχθηκαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων.

Εν συνεχείᾳ στο παρεκκλήσιο της Πατριαρχικής κατοικίας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της
Γεωργίας τέλεσε δοξολογία ενώ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρέστη προσευχόμενος στο
Ιερό. Επίσης παραβρέθηκαν Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και
Γεωργίας. Ληξάσης της ακολουθίας τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό Πατριάρχη από του
άμβωνος προσφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Επιτρέψτε μου να Σας καλωσορίσω ιδιαιτέρως σε αυτό το παρεκκλήσιο του πνευματικού και
διοικητικού κέντρου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, διότι η επίσκεψή Σας, η οποία
οφείλεται στην απονομή στο πρόσωπό Σας βραβείου του Ιδρύματος Ενώσεως των Ορθοδόξων
Λαών, η σημασία της είναι πάρα πολύ μεγαλύτερη απ΄ό,τι συνήθως συνοδεύεται η απονομή του
βραβείου.

Σας χαιρετίζουμε ως Προκαθήμενο της φίλης Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας με την οποία η
Ρωσική Εκκλησία διατηρεί πνευματική και κανονική ενότητα μαζί με την αδελφική συνεργασία και
επαφές επί σειρά πολλών ετών της ιστορίας μας. Σας χαιρετίζουμε ως πνευματικό ηγέτη του λαού
Σας, που έχετε καταβάλει πολλούς κόπους κατά τα δύσκολα χρόνια της συστάσεως της Γεωργίας
ως ανεξάρτητου κράτους. Ξέρουμε και το ρόλο Σας στην ενίσχυση και την αναγέννηση της
Ορθόδοξης πίστεως στη χώρα καθώς και το ρόλο Σας στη διατήρηση ειρήνης, αλληλοκατανόησης
και συνεργασίας μεταξύ των ανθρώπων διαφόρων πολιτικών απόψεων εντός της Γεωργιανής
κοινωνίας...

Ως ευ παρέστητε, Αγιώτατε, στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας!»

Από την πλευρά του αντιφωνώντας ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄ εξ ονόματος της Ιεράς
Συνόδου και παντός του πληρώματος της Εκκλησίας της Γεωργίας χαιρέτισε εγκαρδίως τον
Πατριάρχη Κύριλλο. Επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για το βραβείου του Ιδρύματος
Ενώσεως των Ορθοδόξων Λαών, του οποίου αξιώθηκε.



Κάνοντας αναφορά σε διάφορες περιπέτειες, από τις οποίες διήλθε ο λαός της Γεωργίας, ο
Αγιώτατος και Μακαριώτατος κ. Ηλίας Β΄τόνισε: «Οι αδελφικές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας
ήταν η μοναδική οδός, συνδέουσα τις χώρες και τους λαούς μας». Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας
της Γεωργίας είναι βέβαιος ότι η παρούσα επίσκεψή του θα συμβάλει στην αλληλοκατανόηση, τη
σύσφιξη των αδελφικών δεσμών μεταξύ Ρωσικού και Γεωργιανού λαού και την επίλυση των
προβλημάτων στις σχέσεις των δυο κρατών.

Ακολούθησε η αδελφική συζήτηση των δυο Προκαθημένων επί των θεμάτων του διμερούς και
πανορθοδοξου ενδιαφέροντος, στην οποία επίσης συμμετείχαν Ιεράρχες και κληρικοί και των δυο
Εκκλησιών.

Αμέσως μετά στην Αίθουσα Θρόνου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επίσης συναντήθηκε με τα
μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας.

Στην  αρχή της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος καλοσώρισε τον Προκαθήμενο
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας και τα μέλη της συνοδείας αυτού. Επίσης ευχήθκε στον
Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ για τις πρόσφατες επετείους των 80 γενεθλίων και
της τριακονταπενταετίας της αναρρήσεώς του στον Πατριαρχικό Θρόνο της Γεωργίας. Επίσης ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Καθολικό Πατριάρχη πάσης Γεωργίας
Ηλία Β΄ για την υποδοχή, την οποία επεφύλαξε στην αποστολή της Ρωσικής Εκκλησίας στους
πανηγυρικούς εορτασμούς στην Τιφλίδα.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε ότι κατά το παρελθόν έτος σημειώθηκαν μεγάλες αλλαγές στη ζωή
της Γεωργιανής κοινωνίας και οι διαδικασίες που τις συνόδευαν, ήταν εν γένει ειρηνικές,
εποικοδομητικές και δεν οδήγησαν σε εσωτερική ένταση.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε: «Οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας ποτέ δεν
εξαρτώνταν από τις πολιτικές συγκυρίες. Πάντα ήταν θερμές, ειλικρινείς και σχέσεις
εμπιστοσύνης».

Αφού εξήρε τα αποτελέσματα της πρώτης συνεδρίας της κοινής επιτροπής επί του θέματος της
επαναταφής των Γεωργιανών βασιλέων Βαχτάνγκ ΣΤ΄ και Τεϊμουράζ  Β΄, οι οποίοι ετάφησαν στον
Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αστραχάν της Ρωσίας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
επεσήμανε ότι η Ρωσικής Εκκλησία με κατανόηση δέχεται την επιθυμία αυτή της Γεωργιανής
πλευράς να μετακομισθούν τα λείψανα στην Τιφλίδα.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος επαίνεσε τον Αρχιμανδρίτη Βαχτάνγκ Λιπαρτελιάνι, κληρικό της
Εκκλησίας της Γεωργίας, για τη διαποίμανση της Γεωργιανής διασποράς της Μόσχας.

Η Αυτού Αγιώτητα εξέφρασε την ευαρέσκειά του για το γεγονός ότι στις θεολογικές σχολές της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σπουδάζουν εκπρόσωποι της Εκκλησίας της Γεωργίας.

Ο κ. Κύριλλος ανέφερε ότι και οι δυο Εκκλησίες έχουν κοινή προσέγγιση των θεμάτων, τα οποία
απασχολούν την Ορθοδοξία. Μεταξύ αυτών είναι και εκείνο της προετοιμασίας της Αγίας και
Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας. «Ως εκ τουτου ισχύουν οι θέσεις, οι οποίες
διατυπώθηκαν κατά τη συνάντηση των Προκαθημένων και αντιπροσώπων των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών στις 21 Νοεμβρίου 2011 στην Πατριαρχική κατοικία του Κρεμλίνου
συμμετοχῃ της Αγιώτητος και Μακαριώτητός Σας». Επίσης συνέχισε: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας από κοινού με τις υπόλοιπες Ορθόδοξες Εκκλησίες εν ομοφροσύνῃ θα προχωρά στην οδό
της εμπεδώσεως της ενότητας της Ορθοδοξίας, αλλά με επιφυλάξεις, ώστε οι εσπευσμένες
προσπάθειες, οι οποίες υπαγορεύονται από τυχαίες περιπτώσεις, προκειμένου σύντομα να



συγκληθεί η Σύνοδος χωρίς την κατάλληλη προετοιμασία, να μην οδηγήσουν στις επιπλοκές στις
διορθόδοξες σχέσεις. Είναι η βαθιά μας πεποίθηση ότι η Σύνοδος πρέπει να προετοιμάζεται ούτως
ώστε η διαδικασία προπαρασκευής της να ενισχύει την ενότητα της Ορθοδόξίας και όχι να
δημιουργήσει νέες εντάσεις και να αυξήσει την καχυποψία στις σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών».

Τέλος ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε και στο θέμα της Αμπχαζίας και της Νότιας Οσετίας
τονίζοντας ότι «με κοινές προσπάθειες μπορούμε να συμβάλουμε στην αντιμετώπιση των
προβλημάτων διαποιμάνσεως, τα οποία προέκυψαν στο έδαφος Αμπχαζίας και Νότιας Οσετίας».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος και Μακαριώτατος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας Ηλίας
Β΄ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη φιλοξενία και τη σαφή θέση επί των υπό
συζήτηση προβλημάτων, αναφερόμενος ειδικά στη θέση της Ρωσικής Εκκλησίας στο θέμα της
κανονικής δικαιοδοσίας της Αμπχαζίας και της «περιοχής Τσχινβάλι».

Μετά λύπης επισημαίνοντας το επίπεδο των σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και Γεωργίας ο
Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Γεωργίας  ανέφερε: «Πρέπει να παραμείνουμε στενοί φίλοι.
Μεταξύ μας πρέπει να υπάρχει αλληλοκατανόηση σε όλα τα θέματα».

Ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλίας Β΄ ευχαρίστησε ακόμα τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για τη δυνατότητα
να σπουδάζουν οι Γεωργιανοί στις θεολογικές σχολές του Πατριαρχείου Μόσχας.

Εν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53204/
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